

《合肥市城市道路设计导则》正式发布施行 “共享”概念与城市建设完美结合

为指导城市道路设计,提升道路设计水平,打造“精品城市”“智慧城市”,结合合肥市大建设实际,合肥市城乡建设局编制了《合肥市城市道路设计导则》(以下简称《导则》)。本《导则》自发布之日起正式施行,适用于合肥市市区范围内新建、改建及扩建的市政道路、桥梁隧道、排水等市政设施建设项目。

■ 记者 祝亮

“人性化”“共享”等将是道路设计的主题

据介绍,《导则》向上承接综合交通规划和各类交通专项规划,向下指导具体交通设施的施工设计和建设,在交通总体设计预留空间内将道路、轨道及沿线交通设计具体化,对道路、桥梁与隧道、排水、交通设施、照明亮化、绿化、管线综合及地下综合管廊规划等方面提出了新的标准要求。《导则》将“绿色交通”概念融入其中,突出体现“以人为本”建设理念,以完善功能为导向,依托共享资源,合理布局,把“共享”概念与城市建设完美结合,强化慢行系统建设,转变单一追求需求建设做法,不断提升“人”的出行感受,“精细化”“人性化”贯穿始终。

方向指示信息统一使用立柱式“T”型式样

《导则》规定在公交车站、交叉口渠化段、轨道交通出入口、广场等人流集中的附近预留共享单车集中停放空间。同时,人行道、非机动车道隔离应按照合肥市慢

行系统改造的相关规定进行设计。此外,今后历史文化街区、特色街区可设置个性化路名牌,并统一使用立柱式“T”型式样,并标注地铁站、公交站等方向指示信息。

裕溪路高架东延工程率先采用一体式绿化护栏

《导则》要求桥梁设计时,应统筹考虑亮化、绿化等设施的设置条件,针对现状高架外挂花盆外观不佳、养护不便、年久存在坠落隐患等弊端,新建高架桥的绿化宜采用与防撞墙一体化设计。目前,市城乡建设委通过组织开展相关研究,计划在裕溪路高架东延工程率先采用一体式绿化护栏,成景迅速、养护和更换便捷。

将全面换装防沉降井盖,减少车辆颠簸

《导则》规定车行道上的检查井盖可采用快速施工、防沉降的宽边防沉降井盖,减少后期病害对交通的影响。立交下穿应设置积水监测、视频监控和积水自动警示装置;立交排水泵站布置应与道路周边景观有效衔接,宜布置在绿化带内,并采用绿化进行遮挡。同时,根据海绵城市建设理念,城市道路通过设置下沉式绿地、生物滞留带、植草沟等措施控制雨水径流量和面源污染。

非机动车太多或机动车随意停路设分隔护栏

针对机非混行道路,《导则》要求当非机动车流量饱和或者机动车有随意路边停车现象时,设置分隔护

栏;双向六车道及以上道路,应在道路中央设置高度不低于1.3米隔离护栏;快速路(高架)中央应设置防眩设施,截至目前,合肥市9大高架已实现防眩板全覆盖;高架桥及立交桥入口应设置限高龙门架。

下穿桥入口处照度将适当加强

《导则》规定下穿桥应设置照明,宜选择光效高、透雾性能好的光源,入口处照度应适当加强;城市桥梁夜景亮化宜采用灯光直接勾画其轮廓照明方式为主,利用窄光束灯具照射局部表面、通过有韵律的明暗变化形成独特视觉效果的重点照明方式为辅;景观照明应严格控制炫光和动态效果的照明光,避免与交通信号光色混淆,以避免对驾驶员产生视觉干扰。

既有管线逐步有序迁移至地下综合管廊

《导则》明确要求“因地制宜,适地适树”选择树种,对道路岛头绿化带、交叉口,可采用花境等多种形式景观配置;桥下绿化应考虑植物耐阴性;桥墩及下穿桥敞开端采用立体绿化。

在管线综合及地下综合管廊方面,无地下综合管廊规划的城市道路地下管线采用直埋敷设方式,已建设或规划建设地下综合管廊的区域,所有拟定入廊管线应入廊,既有管线应根据实际情况逐步有序迁移至地下综合管廊;既有地面城市电网、通信网络等架空线需逐步入地。

合肥政务区将添3000m²游园

星报讯(陆爱云 陈三虎 记者 沈娟娟) 记者从合肥蜀山区市政处获悉,该处计划在怀宁路上跨匡河桥——松荫桥下新建一处近3000m²的游园。新建游园坐落于松荫桥东侧,总面积约2990平方米,为长条形带状小游园,园区由“入口植物组团”“植物岛”“休憩广场”“路侧花带”等景观节点组成,凸显了“果香四溢、秋色叶林、观花林”等特色。新建游园还将与已完成的桥区西侧“三化改造”绿地闭合,形成环带状景区。目前,蜀山区松荫桥东侧绿化、美化工程已完成方案设计,年前完成招标工作,预计明年3月份之前竣工。

安徽口岸货物通关再提速

星报讯(何宏锋 王玉环 本报记者) 记者昨日获悉,11月1日起,检验检疫审单放行新模式在安徽口岸正式落地,八成入境货物通过审单合格评定后可直接放行,不再进行现场抽查和实验室检测,一般在1至1.5个工作日内即可办完检验检疫手续,该措施将进一步提升检验检疫通关效率,促进贸易便利化。

据悉,根据国家质检总局发布的《关于简化检验检疫程序提高通关效率的公告》和《出入境检验检疫流程管理规定》,自2017年11月1日起,安徽出入境检验检疫局在产品风险分析的基础上,除高风险动植物产品、危险化学品等按照国际惯例保持100%现场开箱查验率外,大幅降低其他货物现场查验和实验室检测的抽批比例。据测算,改革后的入境货物现场开箱查验率将比改革前降低八成左右。



昨日,新手爸爸“岗前”训练营在合肥市洪岗社区开营,辖区20多位新手爸爸在育婴师的指导下,学习冲奶粉、换尿布、给宝宝穿衣服等技能。

■ 洪雪飞 刘亚萍 记者 马冰璐 文/图



开报废车遇检查狂奔,交警文明劝导十公里停车

星报讯(常乃忠 星级记者 刘海泉) 11月5日上午,淮南市公安局交警支队谢家集大队民辅警在主干道十涧湖西路谢二矿路段开展查处交通违法行为。9时20分,一辆从西向东行驶的灰色桑塔纳轿车路过检查点时,该车驾驶员段某突然加速强行闯关而过,交警驾驶警车立即进行追赶。段某看到交警追来后,慌忙将车开上偏僻的乡村土路,不顾道路崎岖,一路狂奔,企图甩掉警车。

为了防止发生意外,警车只是跟在后面,用话筒向段某喊话,进行文明劝导,告诫段某超速行车容易发生交通事故,亲人正在等候等话语。精神高度紧张的段某逐渐松弛下来,车速也慢慢降了下来,此时,轿车已经行驶了将近十公里。对段某驾驶轿车的信息核对后,交警发现其车辆已经报废了,遂依法对轿车进行暂扣,给予段某罚款1000元和吊销驾驶证的处罚。

运树木车逃跑被拦停,暴力父子竟挥刀向交警

星报讯(张飞雨 星级记者 刘海泉) 10月26日下午,太和县公安局交警大队双浮公路巡逻中队执勤民警在105国道五星镇段巡逻时,发现一辆黄牌皖K35X62农用三轮车满载树木,占据着由北往南的整个机动车道,因涉嫌超载、超宽,执勤民警立即示意停车接受检查,不料驾驶员突然加大油门,强行冲卡逃逸。

见交警紧跟不舍,驾驶员被迫停车接受检查。民警将驾驶员控制,坐在车内的驾驶员儿子

叫嚣“你敢动一下试试”,挥着砍刀向民警扑来,民警上前准备夺下砍刀,但该驾驶员却边污蔑民警打人,边挥刀追砍,幸被民警躲过。辖区五星派出所接警后也赶到了现场,事态得到控制。经查,三轮车驾驶员鲍某,男,42岁,太和县郭庙乡鲍楼村人,系无证驾驶;其子鲍某学,男,19岁。目前,父子俩都因以暴力、威胁方法阻碍国家机关工作人员依法执行职务、妨害公务违法犯罪被太和警方依法刑事立案。

错把油门当刹车,女司机驾车冲进洗车房

星报讯(王猛 岳敬平 星级记者 刘海泉) 10月19日,在凤台县一家洗车房,女司机蔡某在进洗车房准备洗车时,错把油门当刹车,一头撞了过去,幸亏未造成人员受伤。

当日9时许,凤台县公安局交警大队二中队值班交警接到“110”指令,在县城学苑路与淮滨路交叉口处有一交通事故,要求先期到达现场维护秩序。交警接到指令后迅速赶到现场,发现是一辆红色轿车

把一家洗车房撞了,没有人员受伤。随后经对女司机蔡某及洗车工人陈某某询问和查看监控视频,这起事故是蔡某准备给自己的爱车清洗时,由于一时走神,操作不当,错把油门当刹车,一头撞了过去。万幸的是,在洗车房工作的陈某某没有受伤,却被吓得不敢动,车辆和洗车房内财物部分受损。民警随后根据调查结果,依法认定女司机蔡某负此事故的全部责任,并赔偿洗车房的被撞物品的损失。

深夜醉酒驾车等红灯竟睡着,一睡就是2小时

星报讯(常乃忠 星级记者 刘海泉) 10月26日凌晨,淮南市公安局交警支队民辅警在主干道巡逻时,接到派出所电话称一辆轿车停在蔡新路澳门街路口的红绿灯下,驾驶员在车里睡着了,存在很大的交通隐患。民警立即赶到路口,使劲敲开窗户喊醒轿车驾驶员张某某,将其带到路边上。此时张某某满身酒气,测出其超出醉酒后驾驶机动车标准。

张某某交待说,自己是江苏人,深夜12点30分从苏州来到淮南,朋友招待喝酒,一直喝到3点多才结束,朋友不让开车走,但是抱着侥幸心理开车送朋友回家后,自己开车到工地,等红灯时,车停就不由自主地睡着了,直到被警察喊醒。酒驾危害极大,等候张某某的将是驾驶证吊销,五年内不能申领驾驶证和拘役1个月到6个月的处罚。